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Konu  : E-Defter Yükleme ve Berat Oluşturma Sürelerinde Tercihe Bağlı Değişiklik  

  Yapıldı. 

1 Nolu Elektronik Defter Genel Tebliği’nde yapılan değişiklik ile Dileyen mükellefler, her hesap dönemine 
ilişkin ilk ayda (hesap dönemi içinde işe başlayanlarda işe başlanılan ayda), tercihlerini e-Defter uygulaması 

aracılığıyla elektronik ortamda bildirmeleri şartıyla, her bir geçici vergi döneminin aylarına ait e-Defter ve 
berat dosyalarını her ay için ayrı ayrı olmak üzere, ilgili olduğu geçici vergi dönemine ilişkin geçici vergi 

beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar (son dönem geçici vergi dönemine ilişkin ayların defter ve 

berat dosyalarının gelir vergisi mükelleflerinde gelir vergisi beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar, 
kurumlar vergisi mükelleflerinde ise kurumlar vergisi beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar) 

oluşturma, NES veya Mali Mühürle imzalama/onaylama ve berat dosyalarını e-Defter uygulamasına 
yükleyerek Başkanlıkça onaylı halini alma imkânından da yararlanabilmektedir.  

Tercihini geçici vergi dönemi bazında yapan mükelleflerden, defter ve berat dosyalarına ilişkin işlemlerini 
belirtilen sürede gerçekleştirmeyenler hakkında cezai müeyyidelerin tayininde her bir ay, ayrı ayrı dikkate 

alınır. 

Buna göre, defter ve berat dosyalarını oluşturma, NES veya Mali Mühürle imzalama/onaylama ve Başkanlık 

onaylı berat dosyalarını alma süreleri aşağıdaki tabloda belirtilmektedir. 

Dönem 
Aylık Yükleme Tercihinde Bulunulması 

Halinde 
Geçici Vergi Dönemleri Bazında Yükleme 

Tercihinde Bulunulması Halinde 

Ocak Nisan ayı sonu Ocak 

Mayıs ayı sonu Şubat Mayıs ayı sonu Şubat 

Mart Haziran ayı sonu Mart 

Nisan Tenmuz ayı sonu Nisan 

Ağustos ayı sonu Mayıs Ağustos ayı sonu Mayıs 

Haziran Eylül ayı sonu Haziran 

Temmuz Ekini ayı sonu Temmuz 

Kasım ayı sonu Ağustos Kasım ayı sonu Ağustos 

Eylül Aralık ayı sonu Eylül 

Ekim Ocak ayı sonu Ekim 

Gelir veya kurumlar vergisi 
beyannamelerinin verileceği 
ayın sonuna kadar. 

Kasım Şubat ayı sonu Kasım 

Aralık 
Gelir veya kurumlar vergisi beyannamelerinin 
verileceği ayın sonuna kadar. 

Aralık 

 

Saygılarımızla 

ATABEYDENETİM 

Bu dokümanda yer alan bilgiler genel içeriklidir ve herhangi bir gerçek veya tüzel kişinin özel durumuna hitap 

etmemektedir. Sürekli güncel ve doğru bilgi sunumuna özen gösterilmesine karşın bu bilgiler her zaman her 

durumda doğru olmayabilir. Firmamızdan uzman görüşü almaksızın, bu dokümanda yer alan bilgilere 

dayanarak hareket etmemelidir. ATABEYDENETİM Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim’e, işbu 

dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 


